
Toruń, dn. 30 maja 2022 r. 

 

L.dz. SSM.DZP.200.92.2022 

 
dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publiczne w trybie podstawowym na dostawę systemu do 

odsysania wydzielin.  

 

W związku ze skierowanym przez Wykonawcę w dniu 30.05.2022 r. pytaniami do SWZ 

Specjalistyczny Szpital Miejski im. M. Kopernika w Toruniu informuje o ich treści i udzielonej na nie 

odpowiedzi. 

 

Pytanie 

SWZ 

W związku z pojawieniem się wątpliwości dotyczących zakresu pełnomocnictwa w ww postępowaniu, 

zwracamy się z prośba do Zamawiającego o potwierdzenie, że wystarczające dla Zamawiającego będzie 

złożenie pełnomocnictwa w oryginale, podpisanego przez osobę umocowaną do zaciągania zobowiązań i 

składania oświadczeń woli -potwierdzone stosownym dokumentem, w którym wskazana osoba umocowana 

jest do przygotowania, podpisania oferty przetargowej, wnoszenia odwołań, a także przyłączania się do 

postępowań wszczętych na skutek wykorzystania środków ochrony prawnej przez innych wykonawców 

oraz podpisywania dokumentów za zgodność z oryginałem. Naturalnie umowa w sprawie zamówienia 

publicznego zostanie podpisana przez osobę umocowaną do zaciągania zobowiązań w imieniu wykonawcy 

Odpowiedź na pytanie 

TAK. 

 

 

Pytanie 

Wzór umowy. Prosimy o wprowadzenie do wzoru umowy postanowień waloryzacyjnych, tj. postanowień 

dotyczących zasad zmian wysokości wynagrodzenia, zgodnie z treścią art. 440 ustawy Prawo zamówień 

publicznych. Aktualna sytuacja rynkowa, charakteryzująca się znaczącym wzrostem inflacji w Polsce 

powoduje, iż oferta cenowa składana w trakcie postępowania przetargowego może stać się niewystarczająca 

dla prawidłowej realizacji umowy przetargowej. Oferent, który wygrał przetarg, w celu realizacji umowy 

przetargowej może być bowiem zmuszony do zakupu produktów lub usług po cenach dużo wyższych niż te, 

które były aktualne w momencie konstruowania oferty przetargowej. W efekcie, wykonawca przetargu może 

finansowo nie podołać tej sytuacji, co doprowadzi do niezrealizowania przez niego dostaw wynikających z 

umowy przetargowej, z niekorzyścią dla Zamawiającego. W świetle powyższego prosimy o dodanie 

postanowień waloryzacyjnych, skonstruowanych w zgodzie z art. 439 ust. 2-4 ustawy Prawo zamówień 

publicznych, będzie służyło nie tylko obronie wykonawcy przetargu przed zmianami cen, na które nie ma on 

wpływu, ale przede wszystkim zabezpieczy interes zamawiającego, zapewniając prawidłową i niezakłóconą 

realizację dostaw produktów objętych umową przetargową. 

Odpowiedź na pytanie 

Zgodnie z SWZ. 

 
 

Pozostałe warunki SWZ nie ulegają zmianie. 

 

 

 

 

 

 

 
Dnia 30/05/2022 r. odpowiedzi na pytania zamieszczono na stronie prowadzonego postępowania   


